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Mладеновачко  КУЛТУРНО ЛЕТО 2025. 
 
21 - 24. 8. 2025. 
„Балкански сусрети” Фестивал фолклора у Ковачевцу 
             21. 8. 2025.  
             20.30  - концерт дечијих ансамбала из Србије  
             22. 8. 2025.  
             19.30  - отварање Ликовне колоније Б'АРТ-КОД   
                           у просторијама ОШ Живомир Савковић 
             20.30 часова - отварање фестивала и концерт 
             23. 8. 2025.  
             10.00 - 11.00 - дефиле учесника и мини концерт  
                                       на Градском тргу 
             20.30  - концерт – друго фестивалско вече 
             24. 8. 2025.  
             20.30 - концерт – треће фестивалско вече 
 
 
 
30. 8 - 31. 8. 2025.  
„Прело”, Портa Храма Светог Ђорђа у Рабровцу 
               30. 8. 2025.  
               19.00 - отварање манифестације  
                            и концерт фолклорних ансамбала 
               31. 8. 2025. 
               19.00 - концерт фолклорних ансамбала 

    
  
10. 9. 2025.  
Књижевно вече „Песницима у незаборав” 
Атријум фонтане, 18 часова 
 
 
14. 9. 2025. 
„Космајски казан” 
Двориште компаније „Библи” у Пружатовцу у 17 часова 
 
 
15. 9. 2025. 
Одавање почасти шкотском санитетском особљу 
Спомен-чесма Црквенац, 11 часова 
 
 
19. 9. 2025.  
Из Младеновца за Србију  
- Фестивал домаће радиности, природних, културних  
и туристичких потенцијала, Градски парк, 10 часова 
 
 
23. 9. 2025. 
Дани европске баштине  
Предавање др Немање Марковића - Древне паразитске  
инфекције: проучавање прошлости за разумевање будућности     
Музеј Младеновца у 18 часова 
  
    
26. 9. 2025. 
Промоција Монографије  
о Милораду Петровићу Сељанчици,  
Центар за културу и туризам, 19 часова

Ноћне линије за приградске општине 

Градоначелник Београда Александар Шапић најавио је 
да ће од 1. септембра бити уведене ноћне линије јавног 
градског превоза за насеља Алтина, Плави хоризонти, 
Овча, Барајево, Младеновац, Лазаревац и Сопот. Ово до 
сада нисмо имали и највише ће значити младима. - Сада 
ће први пут становници, пре свега млади, који се затекну 
у граду, у два или три ујутру, а који досад нису могли да 
се врате кући, имати линије које ће ићи на сат времена. 
То се односи и на грађане који долазе касним летовима 
или аутобусима са морских дестинација а стижу у ране 
јутарње сате. Није мала ствар имати ноћне линије до ових 
насеља и чим завршимо радове на Тргу републике, о чему 
ћу вас обавестити следеће недеље, поред школског саоб-
раћаја од 1. септембра, успоставиће се и ноћне линије из 
центра града ка аутобуској станици и аеродрому - истакао 
је Шапић. 

Уређење водотокова у Младеновцу  
Екипе Јавног водопривредног предузећа „Београдводе”, 
у окиру редовног уређења водотокова на територији 
Градске општине Младеновац, обавиле су машинско 
кошење траве на локацији Кланичког потока, Алинца, 
Кокорина и Баташевачког потока. Taкође је почело и 
ручнно кошење, најпре на изворишту Кокорин.  
Водотокови у нашој општини у програму су редовног 
одржавања овог предузећа од 2018. године и обављају 
се два пута годишње, чиме се значајно смањује ризик 
од поплава. 
М. Г. 
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Велико признање за КУД „Шумадија” 
Влашка представник Балкана  
на 59. Међународном фестивалу  
у Француској  

Први ансамбл КУД „Шумадија” у суботу, 16. августа, увече креће 
на десетодневну турнеју у Француску и град Хагуенау, надомак 
Стразбура. Након дуге селекције у којој је мерило било квалитет 
група и сценски наступ, ми смо изабрани као једини ансамбл са 
Балкана и предстваљаћемо Републику Србију на овом престиж-
ном фестивалу.  
На фестивалу ће наступити преко 700 учесника са пет конти-
нената међу којима су Мексико, Уругвај, Узбекистан, Венецуела, 
Кина... Интересовање у Француској за овај фестивал је велико и 
наступе ансамбала испрати и до 60.000 гледалаца. Репертоар 
који смо припремили састоји се од посебно одабраних кореогра-
фија које обухватају све делове наше прелепе Србије.  
На путовање крећу две играчке поставе, руководство ансамбла 
и оркестар. У одласку ансамбл ће правити једнодневну паузу у 
Италији на ривијери у месту Lido di Jeselo, а у повратку пауза је 
планирана у главном граду Аустрије Бечу. Ово је трећа, по по-
зиву, посета Француској КУД „Шумадија” у којој смо боравили и 
играли 2012. и 2021. године. До јављања из Француске, поздрав-
љају вас ваши Шумадинци. 
 Виктор Тодоровић 

 
Добра вест за пољопривреднике 

Младеновчани добили  
подстицајна средства 
 
На основу Закључкa градоначелника града Београда и Јавног 
позива за достављање пријавa за доделу подстицајних средства 
у области воћарства, повртарства и ратарства на територији 
града Београда за 2025. годину, подсекретар Секретаријата за 

пољопривреду доноси ПРЕЛИМИНАРНУ РАНГ ЛИСТУ о додели 
подстицајних средстава у области воћарства, повртарства и ра-
тарства на територији града Београда за 2025. годину.  
Корисници који до сада нису добијали подстицајна средства: 
Ненад Костадиновић из Младеновца, Младеновац (село), број 
бодова 3, за набавку тифона са или без кишних крила, у укупном 
износу од 959.200,00 динара. 
Саша Николић из Младеновца, Белуће, број бодова 2, за набавку 
пластеника са системом за наводњавање „кап по кап”, у укупном 
износу од 1.496.336,00 динара. 
Корисници који су добијали подстицајна средства у претходних 
5 година (18 корисника): 
Новица Обрадовић из Младеновца, Велика Крсна, број бодова 
3, за набавку пластеника са системом за наводњавање „кап по 
кап”, у укупном износу од 450.000,00 динара. 
Јованка Миливојевић из Младеновца, број бодова 3, за набавку 
пластеника са системом за наводњавање „кап по кап”, у укупном 
износу од 1.464.000,00 динара. 
Јасмина Миливојевић из Младеновца, број бодова 2, за набавку 
пластеника са системом за наводњавање „кап по кап”, у укупном 
износу од 1.464.000,00 динара. 
Малиша Миливојевић из Младеновца, број бодова 2, за набав-
ку пластеника са системом за наводњавање „кап по кап”, у укуп-
ном износу од 1.464.000,00 динара. 
Прелиминарна Ранг листа је утврђена на основу критеријума из 
тачке V Јавног позива, а предност приликом бодовања и ранги-
рања имали су подносиоци пријава који претходних пет година 
нису користили подстицајна средства града Београда у области 
пољопривреде. Код подносилаца пријава са истим бројем бодов-
а, предност има млађи подносилац пријаве. 

 

Конференција ѕза медије 
поводом „ГЕЏИНОГ” турнира 

Младеновац је и ове године, 38. пут по реду, домаћин тур-
нира у рвању грчко римским стилом који носи име прос-
лављеног тренера широм света „Љубомира Ивановића-
Геџе”. Том приликом новинарима су се обратили др Мла-
ден Кецман, потпредседник Рвачког савеза Србије, Ал-
ександар Питулић, потпредседник Рвачког савеза Београ-
да, Дејан Нинковић, члан Већа ГО Младеновац и Слободан 
Сретеновић, тренер Рвачког клуба „Љубомир Ивановић-
Геџа”.  
- Долазе нам најбољи рвачи света јер рвачки турнир у 
Младеновцу је престижног ранга међу којима и такми-
чари из Ирана чији сам долазак даје турниру посебан ква-
литет. На струњачу ће у суботу од 11,30 почети елими-
национе и борбе за треће место док је свечано отварање 
турнира и финалне борбе од 18 до 20 часова. Овом при-
ликом представљена је и књига аутора Небојше Станко-
вића „Рвачки клуб Љубомир Ивановић-Геџа” о којој су 
говорили гости. 
Улаз је слободан! 
Жељко Мутавџић
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Кад се биљке заљубе    

КАКО је парадајз помогао  
у настанку КРОМПИРА!  
Кромпир и парадајз се често нађу заједно на тањиру, али их 
можда повезује више од доброг укуса. Према најновијој генет-
ској студији објављеној у престижном часопису Cell, модерни 
кромпир је можда настао захваљујући давној „сарадњи“ с 
прецима парадајза.  
Тим научника анализирао је геном дивљих и гајених врста 
кромпира и парадајза, као и њихових предака. Открили су 
да сваки данашњи кромпир садржи комбинацију гена пара-
дајза и једне биљке сличне кромпиру – Етуберосум – што 
указује да је дошло до укрштања две различите биљке које 
су створиле савремени кромпир. „Ово је једна од највећих 
генетских анализа дивљих врста кромпира до сада“, рекао је 
вођа студије Жијанг Џанг из Кинеске академије пољопри-
вредних наука. Већ је било познато да су парадајз и кромпир 
у сродству – оба припадају роду Соланум , заједно са плавим 
патлиџаном. Међутим, научницима је до сада било нејасно 
како је кромпир развио своје јестиве подземне делове – крто-
ле. 
Како је све почело? 
Истраживачи су открили да је пре око девет милиона година 
дошло до природног укрштања између дивљег парадајза и 
биљке Етуберосум. Занимљиво је да ни једна од тих биљака 
није могла да створи кртолу самостално, али заједно – да. 
Наиме, ген за „укључивање“ развоја кртола (СП6А) потиче од 
парадајза, док ген који управља развојем подземних стаб-
љика (ИТ1) долази од Етуберосума. Верује се да се ово укр-
штање догодило у Андима, баш у време када су се те плани-
не брзо уздизале. Кртола је помогла новонасталој биљци да 
преживи у тешким условима и да се даље шири – прво кроз 
Јужну Америку, а затим и широм света. „Развој кртола дао је 

кромпиру огромну предност у суровим срединама, што је до-
вело до настанка многих нових врста и разноликости какву 
познајемо данас“, објашњава коаутор студије Санвен Хуан. 
Још једна занимљивост: недавно је примећено да парадајз 
на Галапагосу развијају особине које су некада биле присут-
не код патлиџана – попут производње горких алкалоида који 
штите биљку од инсеката. 
Шта ово значи за будућност хране? 
Разумевање еволуције кромпира може помоћи научницима 
да развију отпорније и разноврсније сорте. На пример, истра-
жују се начини за размножавање кромпира помоћу семена 
– што би донело генетску разноликост и већу отпорност на 
сушу и болести. „Методе коришћене у овој студији могу по-
моћи иу разумевању других особина биљака, попут отпор-
ности на штеточине, хранљивости и толеранције на сушу“, 
каже Ами Чарковски, научница са Универзитета Колорадо. 
Ова истраживања показују колико природа уме да буде маш-
товита и повезана на начине које не бисмо ни замислили. 
„Следећи пут кад будете јели кромпир – сетите се да се за то 
делимично можете захвалити парадајзу“, закључује Хуан. 
 Извор: Часопис Смитсонијан

Правилно организован смештај приплодних оваца пред-
ставља један од основних предуслова за успешно овчарство. 
Квалитетан објекат омогућава оптималне услове за репро-
дукцију, раст и очување здравља оваца, нарочито током осет-
љивих периода као што су јагњење, лактација и сушни пе-
риоди. 
Улагањем у адекватан смештај, фармери не само да повећа-
вају производне резултате, већ и дугорочно смањују трошко-
ве ветеринарске неге и губитке у грлу. Смештај за приплодне 
овце мора да задовољи неколико кључних критеријума: заш-
титу од неповољних временских услова, добру вентилацију, 
довољан простор за кретање, као и одвојене просторе за раз-
личите категорије грла (овце у приплоду, јагњад, ован, бо-
лесна грла). Оптимална температура уобјектима током зиме 
треба да се креће између 6 и 12°C, док лети не би требало да 
прелази 25°C. Влажност ваздуха треба одржавати између 60-
80%, а вентилација мора бити природна или вештачка како 
би се избегла појава влаге, гљивица и респираторних инфек-
ција. За приплодне овце потребно је обезбедити око 1,5 до 2 
м2 по грлу у затвореном простору, док у испустима или огра-
ђеним двориштима на отвореном треба планирати најмање 
2,5 до 3 м2 по овци. Овнови захтевају нешто више простора - 
око 2,5 м2 по грлу. Простор за јагњење мора бити чист, сув и 
изолован од главног дела објекта. Идеално је да постоји више 
индивидуалних боксова за јагњење, величине 1,5 x 1,5 м, који 
омогућавају непосредан надзор над овцом и јагњетом током 

и након порођаја. Подови у објектима могу бити чврсти (бе-
тонски) или решеткасти. Решеткасти под омогућава бољу 
дренажу, али мора бити израђен тако да не повреди папке и 
колена животиња.  
Осветљење мора бити довољно за свакодневне активности, а 
у зимским месецима препоручује се продужавање свет-
лосног дана помоћу вештачког осветљења како би се под-
стакла плодност. Хигијена објекта је од кључног значаја - 
редовно чишћење, уклањање простирке, дезинфекција и 
контрола штеточина чине основу превенције болести и па-
разитских инфестација. 
 
Дипл. инг. Олгиерд Јастшењски, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима    

Смештај приплодних оваца
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Возачи, прочитајте пажљиво 
Списак опреме 
коју морате имати 
у возилу 
 
Након положеног возачког испита већина 
нових возача упозната је са списком оба-
везне опреме коју свако возило мора да по-
седује. Ипак, како године пролазе, овај ва-
жан сегмент безбедности у саобраћају често 
пада у заборав. У тренутку када вас заустави 
саобраћајна патрола и затражи проверу оп-
реме, непознавање прописа вас неће осло-
бодити одговорности - казна је готово извес-
на, а у одређеним случајевима возило може 
бити и искључено из саобраћаја.  
Многи возачи данас не би могли да наведу 
цео списак обавезне опреме. У пракси, воза-
чи најчешће једноставно седну за волан и, у 
најбољем случају, поштују саобраћајна пра-
вила, заборављајући да је правилно опрем-
љено возило једнако важно за личну и опш-
ту безбедност. Неки заборављају да она није 
ту да би додатно оптерећивала возаче, већ 
има конкретну и практичну функцију - како 
у случају незгода и техничких кварова, тако 
и у ванредним околностима на путу.  
У наставку доносимо детаљан преглед онога 
што сваки аутомобил мора или је препору-
чено да има. Обавезна опрема за ауто: Ре-
зервни точак, сигурносни троугао, опрема 
за пружање прве помоћи, светлоодбојни пр-
слук, уже или полуга за вучу и европски из-
вештај о саобраћајној незгоди. Пнеуматик 
на резервном точку мора бити истих димен-
зија и носивости као пнеуматици који се ко-
ристе на возилу или бити хомологован као 

привремени резервни точак према једно-
образним техничким условима.  
Сигурносни троугао мора да одговара јед-
нообразним техничким условима. Он има 
кључну улогу у случају незгоде или квара 
возила. У таквим ситуацијама, обавезно га 
је поставити на одговарајућу удаљеност ка-
ко би се избегле додатне незгоде. Комплет 
прве помоћи је међу обавезном опремом 
величине „Б” - која одговара стандарду. Овај 
пакет мора редовно да се проверава, јер има 
рок трајања. Светлоодбојни прслук мора 
одговарати стандарду. Обавезно је за све 
уколико напусте возило у случају квара или 
несреће. Прслук треба увек држати на мес-
ту где му можете одмах приступити и обући 
га без одлагања ако је потребно. Уже или 
полуга за вучу: Иако су уже или сајла за 
вучу део обавезне опреме, њихова примена 
у саобраћају подлеже одређеним ограниче-
њима. Вуча неисправног возила није дозво-
љена на аутопуту и мотопуту, осим у специ-
фичним околностима. Дозвољено је шлепа-
ње возила на овим путевима искључиво у 
ситуацији када се возило поквари током 
вожње, и то само до најближег излаза са ау-
топута. Европски извештај о саобраћајној 
незгоди: Овај извештај се користи када је 
штета мања од 200.000 динара. Такође, важ-
но је да нема повређених и да обе стране 
знају ко је крив. Ако нисте сигурни у проце-
ну штете или се не слажете о кривици, по-
зовите полицију. Циљ овог извештаја је бржа 
процедура, без потребе за полицијским уви-
ђајем. Ако немате овај образац, тражите га 
од осигурања или агенције за регистрацију 
возила. 

М. Г. у сарадњи са АМС Србије 

Мешање алкохолних  
пића је врло штетно  
Не постоји безбедна количина алкохола која 
не утиче на здравље, али ипак постоји раз-
лика између тога да ли се конзумира пиво, 
вино или се мешају алкохолна пића. Особе 
које конзумирају пиво имају највећи днев-
ни унос калорија и најнижи ниво физичке 
активности. Ово ставља љубитеље пива у ве-
ћи ризик од гојазности и повезаних болести. 
Мушкарци, млади и пушачи радије би-
рају пиво: Пиво најчешће конзумирају му-
шкарци, млађе особе, пушачи и људи са ни-
ским примањима. Негативни ефекти преко-
мерног алкохола, укључујући болест јетре, 
често се могу погоршати лошом исхраном. 
Врста хране повезана са врстама алкохо-
ла: Разлике у квалитету исхране могу бити 
сведене на контекст у коме се конзумира 
врста алкохола. Вино, посебно црно вино, 
често се комбинује са уравнотеженијим об-
роцима који садрже месо, поврће и млечне 
производе. Насупрот томе, пиво се често би-
ра уз исхрану која обично садржи мало вла-
кана а много угљених хидрата и прерађеног 
меса. Пржена или слана храна, такође може 
да подстакне конзумацију пива.  
И мала количина алкохола може да буде 
фатална: Опште је познато да је алкохол 
токсин, а такође су врло познате тешке по-
следице до којих доводи - почев од фатал-
них несрећа, болести јетре и многих врста 
рака. Чак и мале количине алкохола могу 
бити опасне и не постоји безбедна количина 
алкохола која не утиче на здравље. Алкохо-
лизам је најраспрострањенија болест завис-
ности а конзумирање алкохола је повезано 
са више од 60 врсти болести и повреда. 
Најчешће се јављају: обољења јетре (цироза 
јетре, често и хепатитис Б и Ц), обољења 
панкреаса, оштећења срца и крвних судова, 
оштећења желуца, нервни систем и друга 
неуролошка оштећења. Мала количина ал-
кохола избацује се из тела путем урина, 
зноја и даха. Међутим, већину алкохола раз-
лаже јетра. Једини начин да се алкохол ели-
минише из тела јесте да се јетри пружи до-
вољно времена да га метаболише. Ако особа 
која има историју прекомерног конзумира-
ња алкохола започне детоксикацију, може 
да развије низ симптома апстиненцијалне 
кризе. У неким случајевима, симптоми могу 
да буду опасни по живот, па је најбоље да се 
детоксикација спроводи под надзором 
здравственог радника.  
Фактори који утичу на дужину задржава-
ња алкохола у телу: Колико дуго алкохол 
остаје у организму зависи од више фактора, 
као што су старост особе, пол, количина кон-
зумираног алкохола и брзина којом је унет. 
Такође, различити тестови могу да открију 
присуство алкохола у телу у различитим 
временским интервалима. 
 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Сликајте храну и узмите вредну награду!  

Прво место доноси 
чак 1.000 евра 
 
Да ли волите да фотографишете храну? Ово 
је ваша прилика да за то будете и награђе-
ни. Делегација Европске уније у Србији, у 
партнерству са Новом искром, KЦ Град-ом, 
Политикиним забавником и Еразмус сту-
дентском мрежом Србија, организује кон-
курс „Гастрономија у фокусу” за најбољу фо-
тографију Србије, чија је тема храна.  
Kултурно наслеђе не подразумева само ум-
етност, архитектуру, предмете и занате, већ 
и храну коју једемо, начин на који је спре-
мамо, обичаје окупљања око трпезе, итд. Га-
строномско наслеђе је резултат вишевеков-
ног људског присуства на овом простору, 
али и размена које су локалне заједнице то-
ком времена успоставиле са другим наро-
дима, наводи се у саопштењу. Kонкурс је ин-
спирисан управо овим наслеђем и зајед-
ништвом. Свака земља има свој културни 
идентитет, и гастрономско наслеђе је његов 
саставни део, али храна чува читаву исто-
рију и културу једне заједнице.  
Kонкурс је отворен за све фотографе старо-
сти од 15 година па навише. Малолетни фо-
тографи морају обезбедити одобрење роди-
теља или старатеља. 

Шта је награда? 
Жири ће узети у обзир дигиталне фотогра-
фије које су настале у Србији, али нису ста-
рије од три године. Дигиталне фотографије 
треба слати до 15. октобра 2025. године, на 
електронску адресу takmicenje@evropskaku-
ca.rs. Максимални број фотографија по уч-
еснику је пет са пратећим списком фотогра-
фија. Стручни жири ће одабрати три најбо-
ље фотографије и наградити ваучерима за 
куповину фото и електронске опреме у ди-
нарској против вредности од: 

- 1000 евра (прва награда) 
- 500 евра (друга награда) 
- 300 евра (трећа награда) 

Двадесет најбољих фотографија (укључу-
јући и три награђене) биће одштампано и 
изложено у Европској кући у Београду кра-
јем 2025. године. Фотографије ће такође би-
ти изложене у Нишу и Новом Саду. Првонаг-
рађена фотографија биће објављена у Поли-
тикином забавнику.   Извор: ЕУ управо зато
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младеновачки ГЛАС

У просторијама Фудбалског савеза Београда одржана је Kон-ферен-
ције клубова Српске и Зонске лиге Београд, на којима је одржано 
извлачење такмичарских бројева за такмичарску сезону 2025/2026 
за Српску лигу Београд и Зонску лигу Београд. ОФK Младеновац но-
ву сезону започеће гостовањем Синђелићу који је  статус зонаша 
сачувао након бараж мечева са Вранићем. У другом колу које је на 
програму 30. августа  на Селтерс стиже Рушањ. 
У првом колу Београдске зоне које је на програму 22 и 23. августа 
састају се: ФK Напредак Медошевац – ФK Умка ФK Рушањ – ФK 
Сремчица, ФK Бежанија – ФK Омладинац Велико поље, ФK БСK 1926 
– ФK Студентски град, ФK Kомграп – ФK Бељина и ФK БСK ГЦМ – ФK 
Врчин. 
Након извлачења такмичарских бројева, са представницима клу-
бова обе лиге одржани су састанци, на којима се присутнима обра-
тио председник ФС Београда Никола Лазетић. Између осталог ис-
такнуто је да ће регуларност такмичења, интегритет и безбедност 
свих учесника бити приоритетни циљеви у наступајућој сезони.  
Представници клубова упознати су да је за Официра за интегритет 
Фудбалског савеза Београда именован Миљан Станојевић, генерал 
МУП-а. Састанцима су присустовали и генерални секретар ФС Бео-
града Милорад Николић, комесари такмичења Александар Симић 
и Марко Осмајлић, комесар за дисциплину Српске лиге Београд 
Александар Прекодравац, комесар за суђење Српске лиге Београд 
Мирољуб Петковић и комесар за безбедност Владимир Kовачевић. 

* * * 
У уторак, 12. августа, у просторијама Фудбалског савеза Београда 
одржане су Kонференције клубова Прве Београдске лиге и клубова 
Међуопштинске лиге, на којима је одржано извлачење такмичар-
ских бројева за такмичарску сезону 2025/2026. Младеновачки пред-
ставницу у Првој београдској лиги група Ц биће јагњилска Шума-
дија 1962 и рајковачки Омладинац прошлосезонски првак Општин-
ске лиге Младеновца. У првом колу Јагњилци гостују Авали док 
ће Омладинац угостити Херој Полет. Прво коло Прве Београдске 
лиге заказано је за 23. и 24. август. 
Свим клубовима подељене су лопте „Ерима” за одигравање фудбал-
ских утакмица. 
 
Младеновчани одолели врућини и савладали Паланчане:  
ОФK Младеновац – ФK Јасеница 2017 2:0  
Стадион Селтерс. Гледалаца : 50. Судија: Вукан Јанковић (Младено-
вац). Стрелци: Дамњановић у 25. из једанаестерца и Стојиљковић у 
81. минуту. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Пешић, Лаловић, Милошевић, Миловановић, 
Максимовић, Н.Обрадовић, Kостић, Стојановић, Јанковић, Дамња-
новић, Маринковић, Играли су још: Урошевић, Планић, Kузмић, С. 
Обрадовић, Јаношевић, Стојиљковић. 
ЈАСЕНИЦА 2017: Пајовић, Агатоновић, Пантић, Павловић, Младе-
новић, Чупић, Живановић, Тацковић, Поповић, Стојановић, Kизић. 
Играли су још: Матејић, Павић, Белић, Велић, Илић, Митровић, И. 
Мишић, Ђурђевић, Јоцић, Петровић.  
У временски пакленом матинеу,у дуелу комшијских зонаша, Мла-
деночани су полетном игром савладали спремног ривала. После 
равноправноправне игре, Тацковић је срушио Милошевића, судија 
Јанковић показао је на белу тачку, а сигуран је био искусни капитен 
Дамњановић. Гости су преко запаженог Тацковића убрзо постигли 
гол који је поништен због офсајда. Новајлија у редовима клуба са 
Селтерса Стојиљковић лепо је прошао и из добре позиције шутирао 
у 68 минуту поред стативе. Искупио се међутим девет минута пре 
завршетка борбеног сусрета. Изашао је испред голмана, преварио 
га и лопту послао у десни угао. 

Фудбалер Јасенице 2017 Велић, сјајно је шутирао искоса са десне 
стране међутим голман Пешић је парадом интервенисао и спречио 
промену резултата. Млади тренери Марко Жујевић и Марко Петко-
вић могу да буду задовољни игром и формом изабраника уочи по-
четка првенства, 
М.Б. В 
 
Фудбалски савез Београда 
Састанак са представницима  
Општинских фудбалских савеза  
У седишту ФС Београда одржан је радни састанак представника оп-
штинских фудбалских савеза са председником ФС Београда Нико-
лом Лазетићем и генералним секретаром ФС Београда Милорадом 
Николићем. Састанку су испред општинских савеза присуствовали 
секретар ФСО Обреновац Ненад Станојевић, секретар ФСО Младе-
новац Милош Берисавац, потпредседник ФСО Лазаревац Иван Јова-
новић, потпредседник ФСО Сопот Ранко Пешовић и секретар Алек-
сандар Сарић, а испред ФСО Гроцка присутни су били председник 
Зоран Стевановић и секретар Иван Николић. Током састанка разго-
варало се о будућим заједничким пројектима и потребама локал-
них фудбалских савеза, уз разматрање тема везаних за унапређење 
фудбалске инфраструктуре, реформу такмичарских система и јача-
ње сарадње. 
Централна тема састанка била је постављање шест нових терена са 
вештачком травом. Захваљујући снажном партнерству ФС Београда 
и ФС Србије, уз значајну подршку и помоћ републичких и локалних 
државних органа, у наредном периоду биће изграђено укупно шест 
терена са вештачком травом на територији пет општинских савеза 
– Лазаревац, Обреновац, Гроцка, Младеновац, Сопот и један на те-
риторији општине Барајево. Ова иницијатива ФС Београда и ФС 
Србије представља значајан корак ка унапређењу услова за трени-
рање и одигравање утакмица, посебно у срединама које до сада ни-
су имале адекватне инфраструктурне услове. Представници оп-
штинских савеза поздравили су ову одлуку, истакавши захвалност 
и жељу да нови терени допринесу развоју аматерског фудбала и ве-
ћој масовности у спорту. 
На састанку се дискутовало и о предлозима будуће реформе лигаш-
ког система, укључујући могуће промене у структури такмичења, 
критеријумима за пласман и актуелним проблемима одрживости 
нижих лига. Представници општинских савеза изнели су конкретне 
предлоге и дилеме са терена. На крају, разговарало се и о свакоднев-
ним проблемима са којима се суочавају општински савези – од не-
достатка средстава, мањка обучених кадрова, до административних 
изазова. Председник ФС Београда обећао је већу подршку у реша-
вању ових проблема. 

 
Рвање 
Младеновчани успешни у рвању на плажи  
У организацији Рвачког клуба Младост из Ваљева и Рвачког савеза 
Србије,  протеклог викенда одржано је Првенство Србије у рвању на 
плажи за узрасте до 15 и 17 година као и у сениорској конкуренцији. 
Због сезоне  такмичарских пауза и годишњих одмора, РK „Љубомир 
Ивановић Геџа наступио је са  седам такмичара. 
У редовима Младеновчана најбољи је  био сениор Милош Питулић, 
који је освојио прво место у партеру до 90 кг. Прва места освојиле 
су  такмичарке Kристина Трифуновић у узрасту до 17 година у пар-
теру до 60 кг, као и Маја Милић кад је реч о У15 у партеру до 60 кг.  
Бронза је припала Мини Николоћ за  освојено треће место у сениор-
ској конкуренцији, као и Михајлу Живановћу и Матеји Петровићу, 
док је Филип Kнежевић освојио пето место у сениорској конкурен-
цији. 
РK „Љубомир Ивановић Геџа“ освојио је друго место кад је реч о так-
мичаркама У15 година, а  прво место за седамнаестогодишњакиње   
и четврто у сениорском конкуренцији. Мушкој сениорској селек-
цији припало је треће место. На Првенству је учествовало око 100 
такмичара из 15 клубова. Младеновачке селекције предводио је 
тренер Слободан Сретеновић.

Почињу фудбалска првенства  

У првом колу ОФК Младеновац 
гостује Синђелићу, Јагњилци  
Авали, а Рајковчани дочекују 
Херој Полет
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За љубитеље паса 
Понашање пса (19)  
Како се све може понашати пас према стр-
анцима у кући? Наjвероватниjе, пас ће сле-
дити ваш пример када jе реч о њему не-
познатим особама у вашоj кући. На пример, 
ако топло поздравите посетиоца и он ће уч-
инити то исто. Али, ако се не обрадуjете баш 
превише госту, постоjи могућност и да пас 
не буде претерано дружељубив. Постоjи мо-
гућност и да пас, у таквим ситуациjама, бу-
де стидљив или помало нервозан. Тада га 
треба подстаћи да се опусти тиме што ћете 
и сами бити срдачни и весели са гостима. 
Тиме ћете псу показати да jе ситуациjа пот-
пуно регуларна и да разлога за нервозу не-
ма. Исту технику можете применити и ван 
куће, приликом сусрета са другим људима, 
у парку или на улици. Jер, пси осећаjу ваше 
расположење и непогрешиво могу да наслу-
те да ли сте забринути или не.  
Како би се наш пас, наjвероватниjе, пона-
шао у друштву са другим псима? Пошто смо 
претходно већ научили нешто о псећем др-
уштвеном поретку, сада не би требало да нас 
изненади када кажемо да jе сусрет два пса 

врло компликована ствар. Наиме, ваш пас 
ће при сусрету са непознатим псом имати 
само две опциjе: или ће га сматрати непри-
jатељем или приjатељем. Коjа ће опциjа 
превладати код њега зависиће од старости 
тог другог пса, пола и, наравно, где jе до су-
срета дошло. Штавише, како ће се непознати 
пси понашати при том сусрету, може чак 
зависити и од тога да ли су оба или jе само 
jедан од власник присутан. Ипак, треба ре-
ћи да се пси различитог узраста, као на при-
мер штенад и одрасли пси обично међусоб-
но више подносе и толеришу него, рецимо, 
пси сличног узраста или пола. Од овог опш-
тег правила треба изузети штенад коjа при 
сусрету са другим штенцима углавном не 
показуjу знаке неприjатељства и агресиjе. То 
се обjашњава њиховом природном покор-
ношћу у том периоду живота као и недо-
статком друштвеног искуства.  
С друге стране, мужjаци и женке ће се боље 
слагати при првом сусрету него два мужjака 
или две женке, мада и то може варирати у 
зависности од околности. Опет, женка коjа 
има легло може бити веома агресивна пре-
ма туђинцу, био то мужjак или женка. У це-
лоj причи важно jе знати да понашање и 
краjња реакциjа пса веома зависе од тога 

где jе до сусрета дошло. Многи пси (женке 
или мужjаци, свеjедно) жестоко ће чувати и 
бранити своју територију, своју кућу или 
околину од странаца. Уколико, међутим, до 
тог сусрета са истим незнацем дође на „не-
утралном терену” та жестока реакциjа пса 
може изостати, мада не мора да значи да ће 
тако и бити. Jер, питање „неутралног терена” 
понекад jе врло дискутабилно и може да 
отежа обjашњавање овог феномена. Треба 
рећи да има случаjева када се пси сами бо-
ље и лакше „договоре” када њихови власни-
ци нису поред њих. Зашто и како се то деша-
ва помало jе остала мистериjа. Неки аутори 
и одгаjивачи веруjу да jе овде реч о томе да 
се тада пси, без осећаjа љубоморе и заштите 
власника, лакше разумеjу и да због тога та-
да, углавном, и не долази до озбиљне туче и 
сукоба. Други, опет, сматраjу да су у таквим 
ситуациjама управо власници паса, у поку-
шаjу да „изгладе ствар”, главни узрочници 
сукоба jер своjом неприродном интервен-
циjом ометаjу и онемогућаваjу нормалан 
однос паса и њихову интеракцију. 
 
(наставиће се)  
Душан Мариновић www.natura.rs

Мозгалица за возаче  

Померањем само једног 
возила омогућићете 
пролазак возила без 
проблема кроз раскрсницу?

На данашњи дан, 15. август:  
1057. - Убијен је шкотски краљ Магбет, који је 17 година раније 
освојио престо убивши тадашњег шкотског краља Данкана. 
Магбетова владавина инспирисала је Шекспира да напише 
једну од својих најпознатијих драма. 
 
1769. - У Ајачију, на Корзици, рођен је француски војсковођа и 
цар Наполеон Бонапарта, чији су ратни успеси омогућили по-
литичку и економску превласт Француске над већим делом 
Европе. Након пораза код Ватерлоа 1815. прогнан је на острво 
Света Јелена. 
 
1771. - Рођен је шкотски писац Волтер Скот, аутор историјских 
романа „Роб Рој”, „Ајванхо”, „Веверли”. Скупљао је и народне 
песме и писао епове из историје Шкотске. Издао је у енглес-
ком преводу и српску народну песму „Хасанагиница”. 
 
1888. - Рођен је енглески пуковник Томас Едвард Лоренс, ар-
хеолог, истраживач, писац и ратник. Постао је познат као „Ло-
ренс од Арабије”. 
 
1914. - Проласком брода „Анкон” отворен је Панамски канал, 
дуг 81,6 километара, који спаја средњу Америку преко Атлант-
ско и Тихог океана.  
 
1962. - Пробијен је друмски тунел испод Мон Блана, којим је 
француски град Шамони повезан са италијанском долином 
Аосте. 
 
1965. - Концерт Битлса у Њујорку окупио је 55.600 људи, чиме 
је постављен светски рекорд у броју посетилаца и заради на 
поп концерту. 
 
2001. - Македонски парламент одобрио је долазак 3.500 вој-
ника НАТО у циљу разоружања албанских екстремиста. 
 
2019. - Преминуо је српски писац Добрило Ненадић који је 
књижевни углед стекао већ својим првим романом „Доротеј”, 
по ком је снимљен и филм. 
М. Г. Одговор: возило Г треба да се врати неколико метара назад 
и сва возила, поштујући правило десне стране без проблема 
проћиће раскрсницу.
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